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KONU: VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO:540) 
 
Bilindiği üzere; 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257’nci maddesi ile Hazine 
ve Maliye Bakanlığına mükelleflere muameleleri ile ilgili tahsilat ve ödemelerini 
bankalar, benzeri finans kurumları veya posta idarelerince düzenlenen belgelerle tevsik 
etmeleri zorunluluğunu getirme ve bu zorunluluğun kapsamını ve uygulamaya ilişkin 
usul ve esaslarını belirleme yetkisi verilmiştir. 
 
459 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel tebliği ile tevsik zorunluluğu kapsamında olan, 
olmayan tahsilat ve ödemeler belirlenmiştir. 
 
23.07.2022 tarih ve 31901 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 540 Sıra No’lu Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliğ ile,  
 
Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların tevsik zorunluluğu kapsamında olmayan 
yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapacakları işlemlere 
ilişkin tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapma zorunluluğunu 
kaldırarak, nakit tahsilat yapma imkanı getirilmiştir. 
 
Ancak, bu kapsamda düzenlenecek faturalara söz konusu kişilerin pasaport 
numarasının yazılması ve nakit tahsil edilen tutarların, tevsik zorunluluğu kapsamında 
olanlar tarafından tahsilatı takip eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal 
kurumlarca düzenlenen belgelerle tevsik edilmesi gerekmektedir. 
 

Yürürlük tarihi: 23.07.2022 dir. 
 

 
Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.  
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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